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4. «Электромагнетизм»

Часть А
А1. Какой из четырех графиков на рис. 157 со​ответствует зависимости силы взаимодействия двух гочечных зарядов от расстояния между ними?

1) 1
2)2
3)3
4) 4

А2. Во сколько раз изменится сила взаимодей​ствия двух точечных зарядов, если один из них уменьшить в 4 раза, а второй увеличить в 2 раза? 
1) увеличится в 2 раза    2) уменьшится в 2 раза 
3) уменьшится в 8 раз    4) увеличится в 6 раз

A3. Расстояние от точки поля до заряда увеличили в 3 раза. При этом напряженность поля этого заряда в данной точке

1) увеличилась в 3 раза
2) уменьшилась в 6 раз

3) уменьшилась в 3 раза
4) уменьшилась в 9 раз
[image: image6.png]


А4. Заряд 50 нКл пролетел расстояние между точками с разностью
потенциалов 200 В. При этом его кинетическая энергия изменилась на
1) 25 мДж     2) 100 мкДж       3) 10 мкДж
4) 1 мДж

А5. В вершинах квадрата расположены 4 одинаковых по модулю точечных заряда с раз​ными знаками (рис. 158). Вектор напряженно​сти в центре квадрата направлен, куда показы​вает стрелка

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

А6. Единица емкости выражена через основ​ные единицы СИ верно под номером

1) кг·м2·с-2·А-2                              2) кг-1·м-2·с4·А2
3) кг·м-2·с2·А
4) кг2·м·с-4·А3
А7. Расстояние между обкладками конденсатора уменьшили в 4 раза, не отключая его от источника зарядов. При этом напряжение на обкладках конденсатора

1) увеличилось в 2 раза
2) увеличилось в 4 раза

3) не изменилось
4) уменьшилось в 4 раза

А8. Общая емкость батареи конденсаторов, изображенной на рис. 159, равна

1)2мкФ
2)6мкФ
3)8мкФ
4)16мкФ

А9. В однородном электрическом поле напряженностью 10 В/м за​ряд 5 мкКл перемещен между точками 1 и 2 (рис. 160). Расстояние меж​ду точками 4 см. Совершенная при этом работа равна

1)2мкДж
2)10мкДж
3)0,2мкДж
4)0
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А10. Расстояние между обкладками конденсатора увеличили в 3 раза, предварительно отключив его от источника зарядов. При этом энергия электрического поля конденсатора

1) не изменилась
2) уменьшилась в три раза

3) увеличилась в 3 раза
4) увеличилась в 9 раз

А11. Сколько электронов проходит через поперечное сечение про​водника за 8 мкс при силе тока 2 мА?

1) 2·1010                     2) 1·1011
3) 1,6·1012                      4) 3,2·109
А12. При увеличении вдвое напряжения на проводнике и уменьше​нии вдвое его длины сила тока в нем

1) уменьшится вдвое
2) не изменится

3) увеличится в 4 раза
4) увеличится вдвое

А13. Сопротивление амперметра 6 мОм, максимальная сила тока, на которую он рассчитан, 10 А. Чтобы можно было этим амперметром измерять токи силой до 50 А, к нему надо подключить шунт сопротив​лением

1) 1,5 мОм              2) 3 мОм
3) 6,5 мОм
4) 24 мОм

А14. Сопротивление вольтметра 10 Ом, максимальное напряжение, на которое он рассчитан, 10 В. Чтобы измерить этим вольтметром на​пряжения до 200 В, к нему надо подключить добавочное сопротивление

1) 50 Ом        2) 240 Ом
3) 190 Ом
4) 2000 Ом
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А15. Напряжение на зажимах источника 100 В, каждое из сопротивлений на рис. 161 равно 5 Ом. Сила тока в неразветвленном уча​стке цепи равна

1)5 А
2) 10 А

3) 20 А
4) 4 А

А16. На рис. 162 изображен график зави​симости силы тока от напряжения на резисто​ре. Угол наклона графика к оси напряжений равен 60°. Сопротивление резистора пример​но равно

1)0,57 Ом     2) 1,7 Ом
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3)1 Ом
4) 1,4 Ом

А17. Длину спирали электроплитки укоротили вдвое. При включении электроплитки в ту же розетку, мощность тока в электроплитке
         1) уменьшилась вдвое
              2) увеличилась в 4 раза

3) не изменилась
4) увеличилась вдвое

А18. Если валентность примеси меньше валентности основного полу​проводника, то носителями зарядов в нем будут
         1) положительные ионы
2) дырки

3) электроны
4) отрицательные ионы

А19. На катоде за 1 мин выделилось 0,99 г меди. Электрохимический эквивалент меди равен 0,33 мг/Кл. Чему равна сила тока при электро​лизе?

1) 20 А
2) 10 А
3) 50 А
4) 30 А

А20. При газовом разряде носителями зарядов являются

1) только электроны
2) только положительные ионы

3) ионы обоих знаков
4) ионы обоих знаков и электроны

А21. На рис. 163 изображен круговой контур с током. Вектор индукции магнитного поля этого тока в центре О контура направлен
         1) вверх
2)вниз       3)влево      4)вправо

А22. На рис. 164 изображен элемент проводника с током, неподвиж​но висящий в однородном магнитном поле индукцией В. Кроме силы тяжести на проводник действует сила Ампера, направленная

1) вверх, а ток в нем течет от конца 1 к концу 2

2) влево, а ток в нем течет от конца 1 к концу 2

3) вниз, а ток в нем течет от конца 2 к концу 1

4) вверх, а ток в нем течет от конца 2 к концу 1

А23. Заряженная частица массой т с зарядом q влетала в однород​ное магнитное поле индукцией В перпендикулярно магнитным линиям со скоростью v. Ускорение, с которым она стала двигаться в магнитном поле, равно

1) Bq/(mv)
2) Bqv/m        3) mv/(Bq)
4) Bqm/v
А24. Единицей магнитной индукции в СИ является
1)генри
2)вольт      3)ватт        4)тесла

А25. Однородное магнитное поле индукцией 2 Тл пересекает поверх​ность площадью 40 см2 под углом 30° к этой поверхности. Магнитный поток сквозь эту поверхность равен

1) 4 мВб
2) 6,8 мВб
3) 8 мВб
4) 3,4 мВб
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А26. В однородном магнитном поле, направ​ленном за чертеж (рис. 165), находится проводя​щий контур. В контуре возникнет индукционный ток, если контур будет двигаться

1) от наблюдателя за чертеж в направлении линий магнитной индукции

2) от чертежа к наблюдателю навстречу лини​ям магнитной индукции

3) в любом направлении в плоскости чертежа

4) поворачиваться вокруг любой из сторон контура

А27. Прямой проводник длиной 50 см в однородном магнитном поле индукцией 5 Тл движется перпендикулярно линиям магнитной индук​ции. При этом на концах проводника возникает разность потенциалов 1В. Скорость движения проводника равна

1) 25 см/с              2) 40 см/с
3) 50 см/с
4) 2,5 см/с
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А28. Проводящий контур находится в нарастаю​щем магнитном поле, вследствие чего в контуре воз​никает индукционный ток, текущий против часовой стрелки (рис. 166). Вектор магнитной индукции это​го поля направлен

1) от наблюдателя за чертеж

2) в плоскости чертежа вверх

3) в плоскости чертежа вниз

4) от чертежа к наблюдателю

А29. Когда по проводящему контуру течет ток силой 2 А, этот кон​тур пересекает магнитный поток 8 Вб, созданный магнитным полем тока. Индуктивность этого контура равна

1) 16 Гн
2) 6 Гн
3) 4 Гн
4) 5 Гн

А30. Сила тока в соленоиде была равна 2 А. При увеличении ее на 3 А энергия магнитного поля соленоида увеличилась в

1) 1,5 раза
2) 2,5 раза
3) 6,25 раза
4) 4,5 раза

Часть В
B1. Какую разность потенциалов пролетел электрон по силовой ли​нии однородного электрического поля, если его скорость увеличилась в 5 раз? Начальная скорость электрона 1 Мм/с, модуль его заряда 1,6·10-19 Кл, масса электрона 9,1·10-31 кг. Ответ округлить до целых чисел.
B2. Между обкладками плоского конденсатора находится слюдяная пластинка с диэлектрической проницаемостью 6. Емкость конденсато​ра 10 мкФ, напряжение на его обкладках 1 кВ. Какую работу надо совер​шить, чтобы вынуть пластинку из конденсатора, не отключая его от ис​точника напряжения?
B3. К концам свинцовой проволоки длиной 2 м приложено напря​жение 25 В. Начальная температура проволоки 10 °С. Через сколько вре​мени проволока начнет плавиться? Температура плавления свинца 327 °С, его удельное сопротивление 
1,7·10-6 Ом·м, плотность свинца 11,3·103 кг/м3, его удельная теплоемкость 
125 Дж/(кг· К). Ответ ок​руглить до десятых долей секунды.
B4. В проводящий круговой контур диаметром 16 см включен кон​денсатор емкостью 5 мкФ. Контур расположен в магнитном поле, рав​номерно изменяющемся со скоростью 4 мТл/с. Чему равен заряд кон​денсатора? Округлить до десятых долей нанокулона.
Часть С
С1. Горизонтальная равномерно и положительно заряженная плос​кость создает однородное электрическое поле напряженностью Е = 5 кВ/м. На нее с высоты h = 2 м бросают вниз с начальной скоростью v0 = 0,5 м/с маленький шарик массой т = 50 г, несущий положительный заряд q = 50 нКл. Найти скорость шарика в момент удара о плоскость.
С2. Проводник емкостью 5 пФ заряжен до потенциала 0,5 кВ, а про​водник емкостью 8 пФ заряжен до потенциала 0,8 кВ. Расстояние между проводниками велико по сравнению с их размерами. Какое количество теплоты выделится при соединении этих проводников проволокой?
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СЗ. Какова должна быть ЭДС источника тока, изображенного на рис. 167, чтобы на​пряженность электрического поля между обкладками конденсатора была равна 6 кВ/м, если внутреннее сопротивление источника втрое меньше сопротивления каждого из ре​зисторов? Расстояние между обкладками конденсатора равно 2 мм.
С4. Сколько атомов меди осядет в тече​ние 1 мин на квадратном катоде со стороной 20 см в процессе ее рафинирования (получения чистой меди из руды) при плотности тока 2 мА/мм2? Электрохимический эквивалент меди 0,33 мг/Кл, ее молярная масса 0,064 кг/моль. Число Авогадро 6,02·1023 моль-1.
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С5. Проводящий круговой контур диа​метром 20 см, в который включен источник тока с ЭДС 8 мВ, расположен в плоскости чертежа (рис. 168). За чертеж направлено однородное магнитное поле. Индукция маг​нитного поля начала равномерно умень​шаться со скоростью 10 мТл/с. На сколько процентов изменилась мощность тока в кон​туре?
С6. Соленоид с сопротивлением 10 Ом и индуктивностью 200 мГн имеет площадь вит​ка 10 см2. Соленоид помещен в магнитное поле, индукция которого равномерно увеличивается. Когда магнитная ин​дукция увеличилась на 2 Тл, сила тока в соленоиде возросла на 40 мА. Какой заряд прошел при этом по соленоиду?

